
 

  

 PKO 
Písemný test programu (PT)         

Korejská studia  
   (Prezenční bakalářské samostatné studium) 

      

 

 
varianta testu: 01 

 
  

 2024 

 



 

01.Ostrov, podle nějž je nazvána první mezinárodní smlouva uzavřená na konci 19. století mezi 

Koreou a Japonskem, se nazývá  

a) Kanghwado. 

b) Čedžudo. 

c) Tokto. 

d) Ullungdo. 

e) Cušima. 

 

02. Hraniční řeky mezi Korejskou lidově demokratickou republikou a Čínou, pramenící na hoře 

Pektusan, se nazývají korejsky 

a) Amnokkang a Hangang. 

b) Naktonggang a Imdžingang. 

c) Tedonggang a Hangang. 

d) Kumgang a Čchonggječchon. 

e) Amnokkang a Tumangang. 

 

03. Která korejská města hostila letní, respektive zimní olympijské hry a v kterých letech? 

a) Soul v roce 1988 a Pusan v roce 2018 

b) Soul v roce 1988 a Pchjongjang v roce 2022 

c) Soul v roce 1988 a Pchjongčchang v roce 2018 

d) Pusan v roce 1968 a Soul v roce 1988 

e) Soul v roce 2002 a Kwangdžu v roce 2018 

 

04. Která z uvedených dvojic korejských měst ze všech možností má mezi sebou největší 

vzdálenost? 

a) Soul a Pusan 

b) Soul a Kwangdžu 

c) Soul a Pchjongjang 

d) Soul a Tegu 

e) Soul a Sedžong  

 

05. Ze správního hlediska se Korejská republika dělí na 

a) provincie, které jsou 4 

b) provincie, metropolitní a speciální města 

c) dva státy tvořící federaci 

d) pevninskou a ostrovní samosprávnou jednotku 

e) provincie, kterých je 22 

 

06. Jaký z uvedených výroků o korejštině je NEPRAVDIVÝ? 

a) Korejština používá pro zápis hláskové písmo a nemá fonetický pravopis.  

b) Standartní korejština (pchjodžuno) je založena na jazyku obyvatel Soulu. 

c) V korejštině jsou fonetické rozdíly mezi nářečími velmi malé, bez technického měření 

nepostřehnutelné. 

d) Standartní korejština v Korejské republice a Korejské lidově demokratické republice používá jiná 

pravidla pravopisu.  

e) Korejština byla před vznikem vlastního písma zapisována čínskými znaky, které se dosud 

v Korejské republice příležitostně používají. 

 

 

 



 

07. Ve standartní korejské jednoduché větě je predikát (přísudek) umístěn 

a) vždy na začátku věty. 

b) tak, že vždy následuje bezprostředně po vyjádřeném podmětu. 

c) tak, že vždy bezprostředně předchází podmět. 

d) zcela volně, může zaujímat jakoukoliv pozici ve větě. 

e) na konci věty. 

 

08. Hallju jako proud korejské populární kultury se začalo poprvé z Korejské republiky šířit 

a) po zvolení prezidenta Jun Sokjola, který věnoval kultuře značnou pozornost a podporu. 

b) po Korejské válce, kdy řada umělců odešla tvořit do zahraničí. 

c) od konce 90. let po úspěchu korejských romantických seriálů v zahraničí. 

d) po zimních olympijských hrách, kdy korejští sportovci zpívali místo hymny populární písně. 

e) po založení hudební skupiny BTS. 

 

09. Tzv. Asijská finanční krize v roce 1997 

a) se Korejské republiky dotkla pouze na úrovni zahraniční obchodu vlivem pohybu kurzu. 

b) Korejskou republiku velmi silně zasáhla, vzrostla nezaměstnanost, řada firem 

zkrachovala. 

c) vedla v Korejské republice k zásadním změnám důchodového systému. 

d) Korejskou republiku nijak nezasáhla, naopak posílila její pozici ve vztahu k Číně. 

e) snížila HDP Korejské republiky na úroveň KLDR. 

 

10. Vyberte, kde jsou vybraní prezidenti a prezidentky Korejské republiky seřazeni správně 

chronologicky od starších k novějším. 

a) I Sungman, Kim Tedžung, Pak Kunhje, Pak Čonghui, Jun Sokjol  

b) Pak Čonghui, Kim Tedžung, Jun Sokjol, Mun Čein, Pak Kunhje 

c) Sedžong Tewang, I Sungman, Kim Tedžung, Pak Kunhje, Mun Čein 

d) I Sungman, Pak Čonghui, Kim Tedžung, Pak Kunhje, Jun Sokjol 

e) Pak Kunhje, Mun Čein, Jun Sokjol, I Sungman, Pak Čonghui 

 

 

11. Který z následujících filmových titulů promítaných v ČR NEBYL SPJAT s tematikou KLDR?  

a) Útěk z Utopie 

b) V paprscích slunce 

c) Krtek – špiónem v Severní Koreji 

d) Keurosing (Crossing) 

e) Samaritánka 

 

 

12. O ostrovu Ullungdo platí, že 

a) leží asi 120 km na západ od Korejského poloostrova.  

b) leží ve Východním (Japonském) moři ve vzdálenosti asi 120 km od Korejského 

poloostrova. 

c) je předmětem územních sporů mezi Korejskou republikou a Japonskem. 

d) je blíž k Japonsku než ke Koreji. 

e) patří mezi deset nejmenších ostrovů Korejské republiky. 

 

 

 

 



 

13. Hnutí 1. března bylo hnutím  

a) za vyhlášení samostatné Korejské republiky v roce 1953. 

b) za vyhlášení samostatné Korejské republiky v roce 1945. 

c) protestujícím proti japonské okupaci a proklamující nezávislost v roce 1919. 

d) za volební právo korejských žen v roce 1962. 

e) za narovnání vztahů mezi Korejskou republikou a Japonskem v roce 1968. 

 

14. Které z následujících jmen patří jihokorejskému prezidentovi, který zemřel přirozenou smrtí? 

a) Pak Čonghui 

b) No Munhjon 

c) Pak Kunhje 

d) Kim Ilsong 

e) Kim Jongsam 

 

15. Čegičchagi je tradiční korejská zábava, při které  

a) se roztáčí hračka podobná káče. 

b) se kope do míčku stylem, který připomíná dnešní hakisak. 

c) se podle určitých pravidel vyhazuje a chytá pět kamenů. 

d) se hraje desková hra připomínající šachy. 

e) se tančí tradiční kolový tanec. 

 

16. Který z uvedených výroků platí o Dni korejského písma (Hangullal)? 

a) Je státním svátkem a v Korejské republice se slaví 15. ledna.  

b) V Korejské republice připadá na 9. října, nepatří ale mezi státní svátky. 

c) V KLDR se nazývá čosongullal a připadá na 15. ledna. 

d) Patří mezi státní svátky v Korejské republice i v KLDR a v obou zemích připadá na 9. října. 

e) Nepatří mezi státní svátky ani v Korejské republice, ani v KLDR. 

 

17. Výraz sonbi je označení pro 

a) tradiční korejský pokrm. 

b) korejský lunární Nový rok. 

c) korejské buddhistické mnichy hlásící se k odnoži mahájánového buddhismu zen (korejsky son). 

d) konfuciánské učence z období království Čoson. 

e) konfuciánské školy z období království Čoson. 

 

18. Který z jihokorejských prezidentů či prezidentek je spojován s termínem „sluneční politika“? 

a) Kim Jongsam 

b) Kim Tedžung 

c) Mun Čein 

d) Pak Kunhje 

e) Čon Tuhwan 

 

19. Výraz Herjebon je označení  

a) pro korejské písmo. 

b) pro Muzeum korejského písma v centru Soulu. 

c) pro ústavu Korejské republiky. 

d) pro původní dekret krále Sedžonga vyhlašující nové písmo objevený v roce 1940. 

e) pro státní ideologii KLDR. 

 

 



 

20.Výraz Harubang je označení pro 

a) lávové sošky dědečků prodávaných také jako suvenýr na ostrově Čedžudo. 

b) oblíbenou pochoutku chladných dnů - pečené kaštany. 

c) muže žijící v domovech pro seniory. 

d) ubytovací zařízení typu motel. 

e) tradiční korejské jídlo z batátů. 

 

21.Román Kainovi potomci z roku 1954 napsal/a 

a) Čchö Inhun.  

b) Han Kang.  

c) Hwang Sunwon. 

c) I Munjol. 

d) Pchjon Hjejong. 

 

22. Staré básnické formy se dělí na mnoho druhů, který z následujících ale není korejského 

původu? 

a) Hansi  

b) Hjangga 

c) Korjo kajo 

d) Sidžo  

e) Waka 

 

23. V románu Vyprávění o Sim Čchong se hlavní postava obětuje pro svého otce, aby se uzdravil. 

Její otec totiž 

a) byl hluchý. 

b) byl slepý. 

c) byl těžce nemocný.  

d) nemohl chodit. 

e) nemohl mluvit. 

 

24. Následující povídky vznikly před korejskou válkou, jedna je ale z pozdější doby. Která? 

a) Loď pokladů od Kim Jonghy  

b) Batáty od Kim Tongina 

c) Liják od Kim Judžonga  

d) Bláznivá Adada od Kje Jongmuka 

e) Hluchoněmý Samnjongi od Na Tohjanga 

 

25. Které z korejských království mohlo obchodovat s čínskou dynastií Čching? 

a) Kogurjo  

b) Korjo  

c) Čoson 

d) Pekče 

e) Silla 

 

26. Od srpna do prosince 1945 Koreu okupovaly světové mocnosti. Které to byly? 

a) Japonsko a Čína.  

b) Japonsko a SSSR. 

c) USA a Čína. 

d) USA, Čína a SSSR.  

e) USA a SSSR. 



 

27. Co vedlo k tzv. Dubnové revoluci roku 1960? 

a) Kim Ilsongovo chopení se moci  

b) Povstání v Kwangdžu  

c) Uvolnění poměrů po korejské válce 

d) Vojenský převrat generála Pak Čonghuiho 

e) Zmanipulované volby ve prospěch dosavadního prezidenta I Sungmana 

 

28. Které z následujících tvrzení o elitní vrstvě čosonských úředníků, tzv. jangbanů, je pravdivé? 

a) Dívky z těchto rodin se mohly účastnit úřednických zkoušek. 

b) Státní civilní zkoušky pro ně nebyly důležité. 

c) Museli se účastnit nucených prací a fyzicky pracovat. 

d) Studovali zejména klasické buddhistické knihy. 

e) Žili v oddělených čtvrtích podle příslušnosti k frakcím. 

 

29. S kterým panovníkem lze spojit postavu známého bojovníka Kim Jusina, který žil v 7. století? 

a) S císařem Kodžogem  

b) S králem Kwanggetchoem  

c) S králem Kwangdžongem 

d) S králem Sedžongem 

e) S královnou Sondok 

 

30. Imdžinské války jsou důležitou součástí dějin království Čoson. Generál I Sunsin se proslavil 

bitvou  

a) na moři. 

b) na řece. 

c) v horách. 

d) v soutěsce. 

e) ve vzduchu. 

 

 

ODDÍL VŠEOBECNÝCH STUDIJNÍCH PŘEDPOKLADŮ 

 

31. Vyberte slovo, které má nejblíže k významu slova variabilita. 

a) proměnná 
b) proměnlivost 
c) odchylka 
d) měňavost 
e) změna 
  

32. Našeho kolegu v knihovně nejvíce zaujala jedna reedice. Co ho zaujalo? 

a) bohatě ilustrovaná kniha 
b) přesná kopie starého rukopisu 
c) první vydání knihy 
d) první publikace nové edice 
e) opětné vydání knihy 
 

33. Dozvěděli jsme se, že Erik vyslechl argumenty nadřízeného a poté srazil paty. To znamená, že 

a) dal výpověď. 
b) poslechnul bez odmluvy. 
c) uraženě opustil místnost. 
d) přiznal svou chybu. 
e) vyjádřil velkou lítost. 

  



 

34. Marika pozorně sledovala veřejnou diskuzi a poté vyprávěla, jak se jeden z účastníků chytil za nos. 
Co se konkrétně stalo? 

a) Uvědomil si chybu a zastyděl se. 
b) Místo odpovědi se jen nerozhodně poškrábal na nose. 
c) Nerozpakoval se a napil se alkoholu. 
d) Neslušně se šťoural v nose. 
e) Začal se plést do věcí, kterým nerozuměl. 
 

35. Kandidát na primátora vyprávěl o neblahé zkušenosti se sousedkou, která prozradila detaily z jeho 
soukromí novinářům. Můžeme tedy říci, že sousedka 

a) měla na jazyku med a v srdci jed. 
b) neudržela jazyk za zuby. 
c) měla chlupatý jazyk. 
d) si div nepřekousla jazyk. 
e) měla jazyk až na vestě. 
 

36. Najděte dvojici slov, kterou pojí podobný významový vztah jako dvojici duchovní – kněžour. 

a) senior – dědek 
b) kapelník – kaplan 
c) ponocný – pohodný 
d) zedník – zednář 
e) jeptiška – abatyše 
 

37. Najděte dvojici slov, kterou pojí velmi podobný významový vztah jako dvojici řečník – tlachal. 

a) vodák – vodník 
b) hulvát – hrubián 
c) lesník – drvoštěp 
d) pletichář – šejdíř 
e) obchodník – kšeftař 

 

38. Které z následujících souvětí umožňuje dvě rozdílné interpretace? 

a) Napájecí kabel vytahujte ze zásuvky vždy pomocí zástrčky, za kabel samotný netahejte. 
b) Síťový kabel nepřehýbejte a pokládejte jej tak, aby na něj nikdo nestoupnul, ani o něj nemohl 

zakopnout. 
c) Pokud do krytu přístroje pronikne tekutina, vytáhněte okamžitě zástrčku ze síťové zásuvky a nechte 

spotřebič opravit u odborníka. 
d) Poškozené síťové kabely nechte okamžitě vyměnit u autorizovaného prodejce nebo v zákaznickém 

servisu, abyste předešli nebezpečí úrazu. 
e) Až poté, co odpojíte kabel spotřebiče ze síťové zásuvky, můžete přistoupit k jeho čištění. 

 

39. Ve které z následujících výpovědí mluvčí zprostředkovává mínění jiné osoby? 

a) Za vadné zboží bychom vám mohli vrátit peníze. 
b) Na konci každého měsíce musíte vyplnit výkaz práce! 
c) Nevíte, prosím, jestli už ten autobus přijel? 
d) Prý spolu měli před lety milostný vztah.  
e) Rozešli se asi před pěti lety.  

 

40. Které z následujících souvětí umožňuje dvě rozdílné interpretace? 

a) Neprovádějte sami opravy ani drobné úpravy přístroje, veškeré závady musí být odstraněny 
kvalifikovaným pracovníkem. 

b) Přístroj zapojujte pouze do síťové zásuvky, která je nainstalována dle předpisů. 
c) Chraňte přístroj před kovovými pilinami, ty mohou způsobit nesprávnou činnost zařízení. 
d) Tlačítko přístroje držte několik sekund, vyčkejte, až se rozsvítí. 
e) Nevystavujte přístroj působení vysokých teplot ani přímému vlivu slunečního záření a neumísťujte 

ho v blízkosti instalací vytápění. 
 
 



 

41. Ve které z následujících výpovědí mluvčí zprostředkovává mínění jiné osoby? 

a) Musíte si okamžitě přeparkovat auto! 
b) Údajně mu ukradli doklady i peněženku. 
c) Kurzu se zúčastnilo asi dvacet kandidátů. 
d) Kdyby byli pilnější, mohli by být mnohem lepší. 
e) Kdybys něco zjistil, dal bys mi vědět, že? 

  

42. Označte tu výpověď, která je nesprávně formulovaná. 

a) Celý život opovrhoval a nenáviděl přetvářku. 
b) Otec se zhlížel ve svém mladším synovi. 
c) Co můžeš udělat dnes, neodkládej na zítra. 
d) Odměna bude vyplacena na základě výkazů práce. 
e) Po překročení výpůjční lhůty bude čtenáři zaslána upomínka. 
 

43. Z následujících možností vyberte tu, která NEOBSAHUJE žádnou pravopisnou ani gramatickou 
chybu. 

a) Po vánočních svátcích téměř všechny obchody avizovaly výprodej zlevněného zboží. 
b) Přemýšlela a rukami si přitom probírala dlouhé prameny vlasů. 
c) V Rakousku je zakázáno vozit objemnější zavazadla v autě, musí být upevněna na střešních 

lyžinách. 
d) Vzpomínali na jídla, která znali z dětství a která se jim zdála chutnější, než dnešní speciality. 
e) Kazaští lyžaři překvapivě obsadili všechny medailová místa i některá další bodovaná pořadí. 
  

44. Které slovo bude stát na místě otazníku? 

páska – láska – líska – ? 

a) líčka 
b) láčka 
c) lýtka 
d) páčka 
e) pálka 
  

45. Z cizího jazyka znáte jen několik vět. 

V kleci byl lev. Koqel doledo moc cek. 

Ptáci létali v mracích. Govele ticedo moc sople. 

Had loví myši. Kasne gide micle. 

Hadi jsou jedovatí. Kasnele dole xouple. 

S jejich pomocí přeložte větu Lvi lovili zebry. Která z následujících možností je správným překladem? 

a) Koqelle gidedo fixle. 
b) Cekle gidedo fixle. 
c) Cekle gide fixle. 
d) Koqel dole micle. 
e) Koqelle gidedo fix. 
 

46. Argumentační klam chybné časové následnosti neboli post hoc ergo propter hoc spočívá v tom, že 
pokud dva jevy následují časově bezprostředně po sobě, tak se mylně usuzuje, že mezi nimi existuje 
příčinná souvislost, tj. že ten první způsobuje ten druhý. Který z uvedených výroků tento klam nejlépe 
ilustruje? 

a) Když začneme tolerovat byť jen minimální množství alkoholu v krvi řidičů, ti začnou pít alkohol před 
jízdou v mnohem větší míře, což způsobí více nehod, a tím i více mrtvých na našich silnicích. 

b) Přijmeme-li návrh na razantní zvýšení daně z příjmu podnikatelů bez možnosti odpisu nákladů, může 
to celkově snížit jejich motivaci podnikat v důsledku ztráty významného procenta jejich čistého zisku. 

c) My jsme na rozdíl od minulé vlády dobří hospodáři, neboť hned jak jsme se chopili vlády, tak 
ekonomika naší země vzrostla o dvě procenta. 

d) Kdo nevěří v království nebeské, toho hned Bůh uvrhne do pekla. 
e) Když významně stoupne hladina oxidu uhličitého v zemské atmosféře, začne se naše planeta 

oteplovat, což s sebou přinese i razantní změny klimatických jevů. 
  



 

47. Klamná analogie je argumentační faul, který vedle sebe klade dva různé, leč zdánlivě podobné jevy 
a poté bez patřičného zdůvodnění tvrdí, že má-li jeden nějakou vlastnost, musí ji mít i ten druhý. Který 
z uvedených výroků tento faul nejlépe ilustruje? 

a) Všechny moje kamarády jejich rodiče na večírek pustili, takže byste mi to taky měli dovolit. 
b) Lidé se vzájemně podobají jako vejce vejci, někteří jsou ovšem natvrdlí a někteří hned ze všeho 

naměkko. 
c) Lidská psychika je jako řeka. Nevstoupíš dvakrát do téže řeky a ani v psychice člověka není 

nic trvalého. 
d) Když zlegalizujeme marihuanu, její užívání se rychle rozšíří mezi mládeží, která se tak snadno 

dostane do kontaktu s kriminálním prostředím, a brzy se zvedne vlna drogové kriminality. 
e) Říkám vám ze své zkušenosti, že kdo nemá rád psy, nemá rád ani lidi. 

  

48. Během medicínského experimentu vystavoval vědec buňky různým koncentracím látek A, B a C a 
sledoval, jak aktivně se množí. Výsledky zakreslil do grafu. Posuďte, která z níže uvedených hypotéz je 
nejvíce v souladu s pozorovanými daty. 

 

a) Látka C aktivitu buněk snižuje. 
b) Látky A i B aktivitu buněk zvyšují. 
c) Látky A i B aktivitu buněk snižují. 
d) Látka C aktivitu buněk zvyšuje, látka B aktivitu buněk snižuje. 
e) Látka B aktivitu buněk zvyšuje, látka A aktivitu buněk snižuje. 
 

  

49. Řekněme, že je dnes pracovní den. Také platí to, že včera nebyl čtvrtek. Pozítří nebude středa. Před 
třemi dny nebyla neděle. Za tři dny nebude pátek. Pokud je vše výše uvedené pravda, jaký den je dnes? 

a) pondělí 
b) úterý 
c) středa 
d) čtvrtek 
e) pátek 

  

50. U přijímacích zkoušek na sociologii bylo každému účastníkovi přiděleno náhodně generované 
identifikační číslo, pod kterým najde své výsledky. Výsledkem přijímacích zkoušek byl buď úspěch, nebo 
neúspěch. Z přehledu výsledků všech účastníků těchto přijímacích zkoušek jste získali shrnutí v podobě 
následující tabulky. Které z uvedených tvrzení je na základě této tabulky NESPRÁVNÉ? 

 

a) Podíl počtu úspěšných účastníků s lichým identifikačním číslem k celkovému počtu účastníků 
s lichým identifikačním číslem je vyšší než podíl počtu úspěšných účastníků se sudým identifikačním 
číslem k celkovému počtu účastníků se sudým identifikačním číslem. 

b) Podíl úspěšných účastníků na celkovém počtu účastníků je stejný jako podíl neúspěšných účastníků 
na celkovém počtu účastníků. 

c) Jedna třetina účastníků s lichým identifikačním číslem neuspěla. 
d) Liché identifikační číslo bylo přiřazeno dvěma pětinám účastníků. 
e) Tři desetiny z celkového počtu všech účastníků uspěly a zároveň mají sudé identifikační číslo. 

  


